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Proces Verbal
de la

46e ASSEMBLE! QENER/\LE s
de la

Societe jurassier\r\e d'Emulation

La 46° assemblee generale de la « Societe jurassienne
d'Eniulation » s'est tenue dans la charmante petite ville de
St-Ursanne, lundi 12 aoüt. De toutes les parties du Jura,
des delegations nombreuses etaient accourues ; les societes
d'Eniulation de Montbeliard et de Beifort avaient envoye
des delegues, ainsi que les Societes d'histoire de Fribourg,
de Berne, de Neuchatel et de Bale. En tout, pres de quatre-
vingts personnes out suivi la seance qui a ete tenue ä la
Halle de gymnastique et a ete ouverte ä 10 heures du
matin, sous la presidence de M. Kohler. president du
comite central.

Quelcpies (piestions administratives sont rapidement
li<pddees.

Le comite central est continue t'l runaniinite dans ses
fonctions. II est compose de MM. A. Kohler, avocat, president

; Zobrist, professeur, vice-president ; E. Germiquet,
professeur, secretaire; Dr Koby, recteur, caissier ; Gigon
Maurice; A. Geppi, avocat, et abbe Braichet, assesseurs.
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Out ete rents membres de la « Societe jurassienne
d'Emulation » :

MM. Grosjean. instituteur, Gorgemont;
Bencliat. maitre-secoiulaire. Gorgemont;
A. Boechat. redacteur, Delemont;
Villat, instituteur, Montmelon;
Germain Gouvernon, tils. Delemont;
Henri Feune. Delemont;
Jobin, cure-doyen, Delemont;
Jobe, avocat. Porrentruy;
Perruchi, architecte. Porrentruy;
Rosse, notaire, Porrentruy;
Ba?schlin, architecte. St-Imier:
W. Mayer, professeur, St-Imier;
Dr Ch. Linder, professeur, St-Imier;
Gh. Neuhaus, redacteur. St-Imier;
Dr Alb. Eberhardt, professeur. St-Imier ;

Jules Auroy, Tavannes;
Pierre Humbert, pasteur, Nods;
Gossin. professeur, Neuveville;
Lancia, lieg' en vins. Neuveville.

M. l'abbe Daucourt demande ä l'assemblee de designer
Delemont commc lieu de la prochaine assemblee. Gette
proposition rencontre tons les suffrages, car grace au zele et ä

l'activite de M. l'altbe Daucourt nous aurons le plaisir de
voir la section de Delemont reprendre vie et activite.

M. le president communique que les Actes de 1906 ne
sont pas encore sortis de presse, des lors. le cornite n'ayant
pas percu de cotiSations n'a pas de comptes ä rendre pour
le moment.

Font excuser leur absence ä la seance de ce jour :

M. Philippe Godet, president de la Societe d'histoire et

d'archeologie du canton de Neuchätel; M. Berger, en son
noin personnel, president de la Societe belfortaine d'Emulatioii

; M. Roux. procureur de la Republique ä Vesoul, president

de la Societe d'agriculture, lettres, sciences et arts de
la Haute-Saöne ; M. Loclier, prefet de Courtelary ; M. Imer,
ancieu prefet de Neuveville, doyen de la Societe jurassienne
et son president d'lionneur ; M. Joray. notaire ä Delemont,
president de la Societe jurassienne de developpement.
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La seance litteraire debute par le discours de M. Radi-
guet qui salue, en termes les plus cordiaux, les menibres de
la Societe jurassienne qu'il est lieureux de voir ä St-Ursanne,
dans ce cadre si calme, dans cette petite ville dont tons les
souvenirs historiques, s'harmonisent si bien avec le genre
d'etudes que poursuit. dans le silence et sans bruit, cette
utile et precieuse Societe qu'est l'Emulation jurassienne.

M. Radiguet trace, en quelques pages, l'histoire de
St-Ursanne et de sa collegiate, restauree par les soins de
M. Propper, et il termine son allocution par des souhaits da
bienvenue a tons les hotes, amis de rEmulation.

M. Kohler, president du Gomite central, rappeile, qu'ä la
date du 27 aoüt 1847, il v a done soixante ans, avait ete

constitue, ä Porrentruy, le bureau charge de la Direction
d'une Societe d'etudes, compos'ee alors de quelques
modestes, mais laborieux prot'esseurs du College et, de
l'Ecole normale de Porrentruy.

La Societe d'Einulatiou a accumule depuis 1847 un tresor
de recherches historiques, mais cette brauche tendäperdre
de son attrait pour les jeunes generations, depuis qu'il a plu
a Berne, d'enlever au Jura les archives historiques et diplo-
matiques de l'ancien Eveche de Bale, autrefois conservees
ä Porrentruy.

Des lors, rEmulation ne pourra <pie gagner en force en
suivant, eile aussi, le cours des idees modernes, en mar-
chant avec le temps et en sachant eniprunter aux nouveautes
ce (pi'elles out de hon pour rejeter et combattre meine, ce

qu'elles ont de subversif et d'antipatriotique.
L'Emulatiou de 1847 avait pour programme l'ainour de

la patrie, la poursuite du developpement des libertes
individuelles et du bien-etre general dans l'observation et le
respect des lois et de l'ordre publics. Ge progranune-lä,
l'Einulntion de 1907 le maintiendra et le defendra.

L'orateur remercie toutes les personnes accourues ä la
seance, de l'interet ([ii'elles portent ä l'Einulation. et il
remercie plus particulierenient les autorites de la ville de
St-Ursanne, la population et M. Radiguet, du bienveillanl
accueil fait aux congressistes.

M. le Dr Gross, expose verbalenient les fouilles faites ä

Munzingen et qui ont amene la decouverte d'une necropole
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de l'epoque de la Teile. De liombreux objets de parures en
fer, 011t ete retrouves dans ce cimetiere. Oes decouvertes
datent de rautouuie dernier. De nouvelles fouilles seront
entreprises qui reservent de nouvelles surprises.

M. l'abbe Daucourt. interesse l'assemblee par les details
inedits qu'il fournit sur la facon tout ä fait sans gene, avec
laquelle « les honores Messieurs du Magistrat de Deleniont»
savaient lnettre les finances de leurs adininistres ä contribution

pour s'offrir des diners pantagrueliques. Ge n'etait
pas une fois par an qu'ils avaient lieu, mais ä toutes
occasions, fetes religieuses, fetes patronales, ventes de bois, etc.

Les defenses des prinees-eveques, tendänt ä mettre un
ferine ä ces alius, se heurtaient au refus des bourgeois de Deleniont

qui opposaient an souverain leurs franchises et pre-
tendaient etre maitres chez eux, et ne pas etre troubles
dans la digestion de leurs repas de Gargantua.

Apres Les diners du Magistrat de Deleniont, M. Krieg,
pasteur ;i Grandval, a In line Etude sur les Fetes et
divertissements dfautrefois en Suisse. Nos ancetres aimaient
le theatre, et. la satire qui n'a jamais perdu ses droits,
s'exercait, mordante et acerbe, dejä au Moyen-Age, dans
les parties les plus reculees de 110s Alpes. M. Krieg donne
les 110ms de ces divertissements varies, dont quelques-uns
peuvent etre compares aux fetes de Garnaval, avec leurs
travestissoineuts, leurs bruits et leurs quollliets.

Ges trois travaux ayant absorbe de longs instants,
MM. A. Kohler et abbe Braichet cedent leur tour de parier
ä M. Herbelin, delegue de Beifort, qui a lu un Travail sur
les origines de Delle et sur l'dtgmologie du nom de
cette rille, et rorateur deniontrc que Forigine du nom
latinise de Delle est celtique, 11011 gennaine.

Le programme est decidenient trop charge. Deux
travaux ne peuvent etre Ins; apres trois lieures de seance, il
iniporte de linir.

M. Gouvernon, de Deleniont, a fait circuler une collection

de dessins representant les costumes de 110s villageois
aux siecles passes. E11 outre, M. Kenne a presente une pipe
curieuso, historique, dont nous aurons ;i parier plus tard.

Un banquet d'une soixantaine do converts a ete scrvi ä

l'hotel du Bceuf. M. le cure-doyen Gharmillot, de St-Ursanne,
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a adresse de charmantes paroles ä l'Emulation. II a dit toute
la joie qu'il eprouvait de voir reunis, pour la premiere fois,
ä St-Ursanne, les hoinmes du Jura qui travaillent dans la
paix ä houorer et ä cultiver les sciences et les arts. II porte
son toast ä rEiuulation, ä son developpeinent.

M. Herbelin parle au 110111 de rEiuulation de Beifort.
M. Kohler porte son toast ä St-Ursanne, ä sa population

et ä M. Radiguet.
M. Yienot, professeur ä la Faculty de theologie de Paris,

rappelle les bons rapports de Montbeliard et de l'Ajoie et
leve son verre ä bunion toujours plus etroite de 110s
populations sceurs.

Le banquet est suivi d'une visite ä la collegiale, sous la
direction du venerable doyen de St-Ursanne qui, avec une
bonne grace qui gagne le cceur de tous, nous chaperonne
dans ce sanctuaire qu'il a contribue ä restaurer et pour
lequel, on le voit, il a 1111 amour particulier.

La journee devait se terminer sous les onibrages de la
propriety de M. Radiguet. Notre trop aimable amphytrion
avait menage une surprise aux visiteurs de ce jour. Tandis
que la Fanfare de St-Ursanne egaie les echos des rives du
Doubs de ses meilleurs accords, M. Radiguet se multiplie
pour feter les meinbres de rEniulation et. leur offrir, de
bonne gräce, une copieuse collation.

Les sentiments des participants ä la petite fete du 12,
sont les meines. Tous emportent cette impression que la
Societe d'Eniulation est en bonne voie de prosperity et que
la reunion de St-Ursanne a fortitie la volonte, le desir de
tous, de travailler toujours plus ä son developpeinent l'utur.
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